

# 当网课遇上装修魔音,谁来管?



现场  
微调查

装修队复工了,能进小区了。然而,当孩子们在家里上网课时,榔头斧凿声、电钻电锯声,整日里“魔音灌耳”,家长学生简直都要崩溃了!

上海市在相关“复工指引”中明确,房屋装修业主及装修企业,不得影响周围居民正常学习生活。为此,市民呼吁,疫情下当“网课遭遇装修”时,物业、居委会能否把好这道关?

## 一上课 就是震天响

家住嘉定区铜川路 2285 弄嘉善坊的张女士反映,她的儿子今年读初二。“每周一到五,每天在家上网课,8点15分进腾讯会议APP点名,8点20分正式上课。”她说,上了不多日子,大约从两周前开始,与她家同楼层、一墙之隔的邻居开始装修了,从此儿子上网

课就被不断干扰。

邻居是拆旧装修,动静非常大。“孩子一上课,电钻、敲墙,就掐着本市允许装修的时间点,开始震耳欲聋。有一天几乎整天就没停过。还有一次‘震动’过大,把房间里一盏灯都弄灭了。”张女士说,距今两周来,“魔音”始终此起彼伏。“我把电视机的音量开到最大,也听不清老师的讲解,就算戴上耳机也没用,连带着做功课也受到了影响。”

张女士向物业公司反映。物业几次协调。“房东态度是好的,但现场工人很难管得住呀。”

## 受不了 脑袋快炸了

谢同学家住松江区西林南路振华小区,是华东政法大学的一名大一学生,也遭遇了网课和装修“对冲”的烦恼。4月2日,她在接受记者采访时介绍,楼下邻居已经装修了大约两个星期,每天电钻、敲墙的声音搞得她“脑袋快要炸裂了”,“电脑开到最大音量,也无济于事”。

谢同学读的是法律专业,每天学习的内容涉及民法、刑法、宪法等各种法律知识。“魔音”影响了她的上课效率,常常打断她的思路,“感觉常常会跟不上老师”。

谢同学和当地居委会反映后,“魔音”消停了几日,但之后又出现了。派出所民警也几次上门协调,“总算又清静了几天”。

## 装修“闹” 真的有不少

记者从 12345 市民服务热线查询发现,近期由于装修问题引发的“网课烦恼”实在不少。

家住静安区汾西路 611 号的居民反映,楼内有人在装修,装修时间正好和孩子上网课时重合,巨大噪声影响孩子学习。

家住普陀区白玉路 669 弄的储先生也反映,疫情期间,孩子都在家里上网课,但楼内其他人家的装修声严重影响了孩子学习,居委会表示只能协调降低声音,但没办法解决。

家住黄浦区陕西南路 307 弄的叶先生则反映,楼内有住户装修,使用大量电动工

具,噪声惊人,孩子即使戴上耳机也听不见网课学习内容。

## 不扰民 施工需错时

当网课遭遇装修,到底怎么办?

3月24日,市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室在新闻发布会上明确:房屋装修业主及装修企业,经向居村委会和小区物业报备,并书面承诺不影响周围居民正常学习生活的,可以进入小区施工。

对此,不少市民表示,要解决疫情期间“装修严重影响上网课”的问题,把关责任首在居村委会和物业公司。但目前来看,这一规定能否执行到位,很难做到“百分百”。

市民建议:

1. 装修管控细则应明确主管部门,形成“规定”,便于落实执行,关键要管起来;
2. 物业和装修企业应采取降噪防护措施,保障居民正常学习生活;
3. 装修单位根据市教委公开的课表进行“错峰”装修。 本报记者 陈浩

## 派出所民警跨区“大海捞针”近半月

# 她失联15年的弟弟找到了!

**本报讯** (记者 陈浩 通讯员 王夏荣) “15年了,我都不知道啥时才能找到弟弟。这次真的太感谢了。”近日,胡女士拿着锦旗,脚步匆匆地走进了古美路派出所,一见到民警吴小龙,激动的泪水直在眼眶里打转。

2005年7月,胡女士弟弟小勇(化名)与父亲闹矛盾,30岁的他一气之下从安徽老家离家出走,至今15年杳无音讯。胡女士在老家的派出所备了案,也曾报名央视寻亲栏目,但多方寻找,始终没有弟弟的下落。

父亲于2010年去世。近两年,年近80岁的母亲特别期盼儿子能早日回家团聚。胡女士根据弟弟失踪前两个月曾在上海市徐汇区工作的信息,来到了上海做钟点工,边打工边寻找弟弟。一天,胡女士的雇主偶然得知胡女

士的情况,提议她寻求警方帮助。

3月18日,胡女士抱着试一试的心情,来到暂住地所辖闵行公安分局古美路派出所求助。治安窗口接待民警吴小龙详细了解小勇的身份信息后,通过查询,发现小勇曾登记居住在浦东惠南镇某地。吴小龙联系到房东,房东称,房子一直是租给二房东的,并不清楚当时屋内的居住情况,而且现在房屋已经空关。吴小龙找到二房东,二房东说小勇仅在此居住过三四天,并没有留联系方式。

线索断了,胡女士考虑只能放弃了,民警却不肯放弃,开始了近半个月的“大海捞针”。

吴小龙曾做过社区民警。“或许当地社区民警、居委会干部上门核查登记信息,留下过电话呢。”吴小龙联系当地居委会,果然居委

会干部曾登记过小勇的电话。

民警吴小龙随即拨通电话,告诉小勇,家人正焦急寻找他,但小勇似乎仍对家人怀抵触情绪,不愿透露居住地址。吴小龙继续耐心劝解,尝试做通小勇的思想工作,他问小勇要了微信号。“如果不想跟姐姐说话,就先加个微信吧,就视频一下,不说话也可以。”得到小勇的默许后,吴小龙让胡女士添加了弟弟的微信。“毕竟血浓于水,我相信时隔这么多年,再次看到亲人,心肯定会软下来的。”果然,视频接通后,看到姐姐的一瞬间,小勇哭了。

第二天,吴小龙接到胡女士来电,对方已经买好回老家的车票,和弟弟当天就回老家。她再次感谢民警帮助。“找了15年,我一天都等不及了,要带弟弟回家和妈妈见面。”



新民随笔

新能源汽车充电桩最近“火”了——与5G、特高压、大数据、人工智能等一同被列入“新基建”主要领域。看似不起眼的小桩,为何引起国家高度重视?

我国正在大力发展新能源汽车,一来,有利于缓解对石油进口的依赖;二来,中国电池产业发展居世界领先地位,可弥补汽车发动机、变速器等方面的技术短板;三来,减少尾气排放,助力“蓝天保卫战”。新能源汽车行业必不可少的“基础设施”,就是充电桩。

除了显而易见的“环保”“技术”等特色,充电桩还有隐藏技能。

你家有没有这样一位长辈——总是等到深夜才开洗衣机,因为电价低。其实,这不但是勤俭节约的好习惯,还能为国家能源结构调整做贡献。

电能无法大量储存,引发“白天不够用,夜里用不掉”的尴尬。发电设备都是24小时工作,而电能在半夜往往供大于求,尤其在水力、风力、光伏等“靠天吃饭”的新能源领域,产生了不少弃水、弃风、弃光。推行“峰谷”电价,就是为了引导大家在低谷时多用电。

想“削峰填谷”,充电桩能派大用场。上海的新能源汽车保有量现已突破30万辆。充电大都在夜里,假设每车每次充50度电,一晚就能储存1500万度电。弃水和弃风得到了重生的机会,也有助于提升新能源在能源结构中的占比。

车主还可能享受福利——晚上存满低价电,白天到单位的直流充电桩放电,返还一部分给电网,回家再充。千千万万新能源车成了电能的“搬运工”,既能赚差价补贴个人交通费,又可以把夜晚风电带到白天,将家中光伏带给工厂,反哺高峰电力不足。

要实现隐藏技能,有个重要前提——连桩成网,在云端连接数据。有了庞大的“充电网”,桩不仅会充电,还具备调度、储存、放电、数据分析等功能,与汽车、电网、能源、支付等环节不断交互。一旦太多车同时充电,可群管群控、智能调配;安全监控和预警也将更及时有效。

如果说特高压是电力的高速公路,5G是信息的高速公路,那么,在基于大数据的新能源高速公路上,充电桩这一“新基建”,至关重要。

## 充电桩的隐藏技能

曹刚

## 蓝朋友做面塑 致敬白衣天使

抗击新冠肺炎疫情期间,看到新闻中医护工作者奋战在抗疫一线,徐汇消防救援支队东安站的消防员们深受感动,决定运用队站的特色文化品牌——面塑,创作作品,致敬这些忘我战斗的白衣天使们。面塑又称面花、礼馍、花糕、捏面,属非物质文化遗产。

图为消防员们创作的面塑作品

本报记者 张龙 摄影报道



**本报讯** (记者 徐驰) 5张存单,累计金额38万元,竟然全都是假的!近日,农行上海闵行鲁汇支行发生了这匪夷所思的一幕。昨天,记者了解到其中原委,竟是女儿实力“坑爹妈”。

3月31日中午12时45分,农行上海闵行鲁汇支行值班柜员魏丽芳在受理客户赵某存单转存时发现,赵某递入柜台内的5张金额共计38万元的定期存单均存在异常,立刻报告了内勤行长。

内勤行长通过鉴别仪对这5张存单仔细验证后发现,其中4张金额均为8万元的假存单伪造得较为粗糙,纸张光滑、淡黄色、偏厚,紫外光下无防伪标记,票面所加盖的印章为业务办讫章。另一张金额为6万元的假存单上面有货币、团花等印记,所加盖的业务专用章仿真度较高,纸张颜色接近于真存单。通过查看5张存单上的经办柜员姓名,工作人员发

## 女儿挪用家人资金投资失败,伪造存单“坑爹妈”

# 38万元存单全是假的!

现,鲁汇支行从未有过这两名员工。也就是说,这5张累计金额为38万元的存单,竟然都是假的!

面对银行员工针对假存单的询问,客户称,这些存单都是女儿给存的,真正来源尚不清楚,内勤行长严格按照假存单处置流程,当场予以没收。同时,拨打属地派出所电话报警,并向网点负责人和支行安全保卫部作了汇报。

警方赶到网点了解相关情况后,进一步取证调查。

昨天,记者再次与网点取得联系,经银行了解,客户女儿将这笔钱另做投资,没想到,

钱暂时无法收回。而女儿为“骗”过家人,就用假存单企图“瞒天过海”。没想到的是,家人真的拿着“假存单”,到银行取钱了。

那么,当事人和女儿是否需要承担法律责任呢?

对此,上海善法律师事务所高级合伙人秦裕斌律师表示,当事人主观上没有伪造存单,并企图兑现的违法事实;而当事人的女儿有伪造银行存单的行为,确系违法。

不过,由于当事人和其女儿是亲属关系,当事人的女儿是否需要被追责,还要看当事人的态度,以警方最终的调查结果为准。

上海夕阳红口腔门诊部

电话: 62490819 62498957

地址: 上海市静安区北京西路1701号204室

沪医广(2019)第10-17-0426号 医广证有效期: 2019年10月17日至2020年10月16日止